
2024年甘肃省普通高校专升本计算机考前冲刺模拟试卷（五）

一、选择题（共50题，每题1分，共50分）

1. [单选]

以下是输出设备的是（　　）。
（A）扫描仪 （B）键盘

（C）绘图仪 （D）光笔

2. [单选]

将十进制数 116.125 转换成十六进制数是（　　）。
（A）74.2 （B）47.2

（C）74.25 （D）47.25

3. [单选]
将十进制数 120.5 转换成八进制数是（　　）。
（A）70.4 （B）170.4

（C）870.4 （D）71.5

4. [单选]

将十进制数 129.5 转换成二进制数是（　　）。
（A）10000011.1 （B）1000001.1

（C）10000001.1 （D）10000001.01

5. [单选]
CPU 不能直接访问的是（　　）。
（A）RAM （B）ROM

（C）Cache （D）CD-ROM

6. [单选]

下列不是计算机的特点的是（　　）。
（A）运算速度快 （B）人工控制

（C）计算精度高 （D）存储容量大

7. [单选]

下列不是图像文件的是（　　）。
（A）JPEG （B）TIFF

（C）FLY （D）BMP

8. [单选]

十进制数 -19 的补码是（　　）。
（A）01101101 （B）10010011

（C）1101011 （D）11101101

9. [单选]

十进制数 -24 的原码是（　　）。
（A）10011000 （B）11100111

（C）11101000 （D）0011000

10. [单选]



下列数量级最高的单位是（　　）。
（A）TB （B）GB

（C）MB （D）KB

11. [单选]
下列哪个不是操作系统（　　）。
（A）Linux （B）DOS

（C）Unix （D）Access

12. [单选]

在微型计算机中，使用最普遍的字符编码是（　　）。
（A）ASCII 码 （B）BCD 码

（C）机内码 （D）交换码

13. [单选]
八位彩色图像采用（　　）种颜色。
（A）8 （B）16

（C）256 （D）64

14. [单选]

JPEG是（　　）格式的简写。
（A）视频 （B）音频

（C）图像 （D）可执行文件

15. [单选]

启动 Windows 中的 DOS 命令，需要在“运行”对话框中输入（　　）命令。
（A）CMD （B）START

（C）MSDOS （D）OSK

16. [单选]

Windows 中，直接删除文件不经过回收站的快捷键是（　　）。
（A）Delete （B）Shift + Delete

（C）Backspace （D）Ctrl+Delete

17. [单选]

以下不合法的 Windows 文件名是（　　）。
（A）#计算机# （B）*计算机*

（C）计算机 （D）%计算机%

18. [单选]

在 Windows 资源管理器中，选中 C 盘中的某文件后，用鼠标拖曳到 D 盘的同时按住 Shift 键，会将文件
（　　）。
（A）隐藏 （B）复制到目标位置

（C）彻底删除 （D）移动到目标位置

19. [单选]
关于 Windows“开始”菜单按钮，说法正确的是（　　）。
（A）“开始”菜单的内容是固定不变的 （B）只能通过“开始”菜单才能关闭计算机

（C）“开始”菜单的内容是可以改变的 （D）以上说法都不正确

20. [单选]

数据库管理系统是（　　）。



（A）应用软件的一部分 （B）在操作系统支持下的系统软件

（C）一种编译系统 （D）一种操作系统

21. [单选]

高级语言编写的程序到可执行程序，需经过（　　）。
（A）编译和连接 （B）编译和解释

（C）编辑和连接 （D）汇编和解释

22. [单选]

用高级程序设计语言编写的程序称为（　　）。
（A）源程序 （B）目标程序

（C）可执行程序 （D）编译程序

23. [单选]

若微机系统需要热启动，应同时按下组合键（　　）。
（A）Ctrl+Alt+Break （B）Ctrl+Esc+Del

（C）Ctrl+Alt+Del （D）Ctrl+Shift+Break

24. [单选]

Word 的目录结构采用的是（　　）。
（A）树型结构 （B）线型结构

（C）层次结构 （D）网状结构

25. [单选]

控制面板的主要作用是（　　）。
（A）设计系统配置 （B）管理应用程序

（C）调整窗口 （D）设置高级语言

26. [单选]

关于 Windows 窗口，以下叙述错误的是（　　）。
（A）窗口是应用程序运行后的工作区 （B）同时打开的多个窗口可以重叠排列

（C）窗口的位置和大小都可以改变 （D）窗口的位置可以移动但大小不能改变

27. [单选]

因特网采用的通信协议是（　　）。
（A）TCP/IP （B）HTTP

（C）ISO （D）WWW

28. [单选]

IP 地址是由下列哪项组成（　　）。
（A）网络号和端口号 （B）网络地址和主机地址

（C）子网掩码 （D）工作站

29. [单选]

计算机网络的主要功能有（　　）。
（A）资源共享 （B）过程控制实时控制

（C）联网游戏和聊天 （D）并行处理和分布计算

30. [单选]

IP 地址与域名解析的关系描述正确的是（　　）。



（A）一对一 （B）一对多

（C）多对一 （D）多对多

31. [单选]

目前，我国家庭计算机用户主要通过（　　）上网的方式。
（A）专线 （B）局域网

（C）电话线路 （D）有线电视线路

32. [单选]

WWW 使用的协议是（　　）。
（A）FTP （B）MIME

（C）HTML （D）HTTP

33. [单选]

WWW 是提供（　　）模式进行服务的。
（A）浏览器 - 服务器 （B）客户机 - 服务器

（C）客户机 - 客户机 （D）浏览器 - 浏览器

34. [单选]

IEEE802 是关于（　　）的一系列的标准。
（A）局域网和广域网 （B）城域网和广域网

（C）局域网和城域网 （D）局域网、城域网和广域网

35. [单选]

有关 Internet 中的 IP 地址，下列说法错误的是（　　）。
（A）Internet 中的每台计算机的 IP 地址是唯一的 （B）IP 地址可用 32 位二进制表示

（C）IP 地址就是 Internet 上主机的数字标识 （D）IP 地址由类别、主机号两部分组成

36. [单选]

下列四个 IP 地址中，属于 C 类 IP 地址的是（　　）。
（A）141.0.0.0 （B）163.168.1.1

（C）197.234.111.123 （D）221:242:231:222

37. [单选]

下列关于电子邮件说法错误的是（　　）。
（A）电子邮件是 Internet 提供的一项最基本的服务 （B）电子邮件具有快速、高效、方便、价廉等特点

（C）通过电子邮件，可向世界上任何一个角落的网上用户发送信息

（D）可发送的多媒体只有文字和图像

38. [单选]

在 Word 文档的编辑状态中，当前编辑文档中的字体全是宋体字，选择了一段文字使之成反显状，先设定了楷
体，再设定了仿宋体，则（　　）。
（A）文档全文都是楷体 （B）被选择的内容仍为宋体

（C）被选择的内容变为仿宋体 （D）文档的全部文字的字体不变

39. [单选]
关于选定区的文本选定，下列说法不正确的是（　　）。
（A）单击选定一行 （B）双击选定一段

（C）三击选定全文 （D）三击选择一段

40. [单选]



编辑页眉、页脚内容的选项所在的选项卡是（　　）。
（A）文件 （B）插入

（C）视图 （D）格式

41. [单选]
在 Word 2010 中，下列关于设置页边距的说法，错误的是（　　）。
（A）用户可以使用“页面设置”对话框来设置页边距 （B）用户可以使用标尺来调整页边距

（C）页边距的设置只影响当前页

（D）用户既可以设置左、右边距，又可以设置上、下边距

42. [单选]

Word 的默认状态下，将鼠标指针移动到某一行左端的文档选定区，鼠标指针变成右斜箭头，此时双击鼠标左
键，则（　　）。
（A）该行被选定 （B）该行的下一行被选定

（C）该行所在的段落被选定 （D）全文被选定

43. [单选]

一篇文档有 50 页，准备打印第 5、9、12 至 20 页，正确的页码范围是（　　）。
（A）5,9,12-20 （B）5912-20

（C）59,12-20 （D）5-9-12-20

44. [单选]

在 Word 文档编辑时，选中了“绘图”工具栏的“圆”工具之后，为了确保画出的图形为圆形，应在按下鼠标的同时
按（　　）键。
（A）Alt （B）Shift

（C）Ctrl （D）Del

45. [单选]

在 Word 的编辑状态，被编辑文档中的文字有“四号”“五号”“18 磅”“20 磅”4 种字号，下列关于所设定字号大小的
比较中，正确的是（　　）。
（A）“四号”大于“五号” （B）“四号”小于“五号”

（C）字的大小一样，字体不同 （D）“18 磅”大于“20 磅”

46. [单选]

Word 2010中，在进行图文混排时，不可以使用（　　）图片环绕方式。
（A）四周型 （B）嵌入型

（C）左右型 （D）紧密型

47. [单选]

在 Excel 工作表中，对指定区域（A2:C4）求平均值的函数是（　　）。
（A）SUM(A2:C4) （B）AVERAGE(A2:C4)

（C）MAX(A2:C4) （D）MIN(A2:C4)

48. [单选]

在 Excel 2010 工作表中，已知 D2 单元格的内容为=B2*C2，当 D2 单元格被复制到 E3 单元格时，E3 单元格的内
容为（　　）。
（A）=B2*C2 （B）=C2*D2

（C）=B3*C3 （D）=C3*D3

49. [单选]

幻灯片的切换方式是指（　　）。



（A）在编辑新幻灯片时的过渡形式 （B）在编辑幻灯片时切换不同视图

（C）在编辑幻灯片时切换不同的设计模板 （D）在幻灯片放映时两张幻灯片间的过渡形式

50. [单选]

PowerPoint 演示文稿的作者必须非常注意幻灯片集的两个要素是（　　）。
（A）内容和设计 （B）内容和模板

（C）内容和视觉效果 （D）问题和解决方法

多项选择题（共10题，每题2分，共20分）

1. [多选]

关于总线叙述正确的是（　　）。
（A）总线连接计算机的五大部件 （B）计算机的五大部件利用总线连成一体

（C）总线分为地址总线、数据总线、控制总线 （D）数据总线是单向的，地址总线是双向的

2. [多选]

将十进制数 13.375 换算成八进制数、十六进制数分别是（　　）。
（A）15.3 （B）51.3

（C）D.6 （D）13.6

3. [多选]

下列选项属于系统软件的是（　　）。
（A）Windows （B）DOS

（C）Linux （D）Photoshop

4. [多选]

下面有关计算机操作系统的叙述，正确的是（　　）。
（A）操作系统属于系统软件

（B）计算机的处理器、内存等硬件资源也由操作系统管理

（C）操作系统只负责内存储器，而不管理外存储器 （D）Windows 是一种操作系统

5. [多选]
关于计算机网络叙述正确的是（　　）。
（A）两台电脑通过线路连接起来被叫作网络 （B）按照网络覆盖范围分为 LAN、MAN、WAN

（C）计算机网络功能是资源共享和数据传输 （D）上网时我们享受的服务不只是眼前的电脑提供的

6. [多选]

关于查找替换格式说法错误的是（　　）。
（A）不能查找格式，能替换格式 （B）能替换不能查找格式

（C）查找也能替换格式 （D）既能查找也能替换格式

7. [多选]

以下关于格式刷说法错误的是（　　）。
（A）能复制段落的格式 （B）要使同一内容复制多次格式，需单击格式刷

（C）复制格式双击 （D）格式刷既能复制内容又能复制格式

8. [多选]

在使用 Word 进行文字编辑时，下面叙述正确的是（　　）。



（A）Word 可将正在编辑的文档另存为一个纯文本（TXT）文件

（B）使用“文件”菜单中的“打开”命令可以打开一个已存在的 Word 文档

（C）打印预览时，打印机必须是已经开启的 （D）Word 2010 允许同时打开多个文档

9. [多选]
在 Excel 2010 中，有关图表说法正确的有（　　）。
（A）“图表”命令在“插入”选项中 （B）删除图表对数据表没有影响

（C）有二维图表和三维图表 （D）删除数据表对图表没有影响

10. [多选]

关于视图说法正确的是（　　）。
（A）Web 版式视图：显示页码和章节号信息；超链接显示为带下划线

（B）大纲视图：可创建大纲并检查 Word 文档结构；进行文本“升级”等

（C）阅读视图：可自由调节页面显示比例，列宽和布局；导航搜索；更改页面颜色，不允许对文档编辑

（D）页面视图：此视图为文档默认视图；显示的文档页面与打印时完全相同

判断题（共20题，每题1分，共20分）

1. [判断]
第一代电子计算机采用晶体管作为电子元件、第二代采用电子管。（　　）

2. [判断]

中央处理器是计算机的核心部件：它的简称为 MPU。（　　）

3. [判断]

Internet 是世界上最大、最流行的计算机网络、主要采用 TCP/IP 协议。（　　）

4. [判断]

Word 2010 属于计算机软件系统的系统软件。（　　）

5. [判断]

灰色命令表示该菜单命令在当前状态下不可用，只有符合相应的条件后才能使用。（　　）

6. [判断]

局域网的简称是 LAN。（　　）

7. [判断]

操作系统是作用在计算机裸机系统上最基本的系统软件，管理和控制计算机硬件和软件资源。（　　）

8. [判断]

操作系统不能对输入以及输出设备进行管理与控制。（　　）

9. [判断]

IP 地址 127.0.0.0 是一个 C 类地址。（　　）

10. [判断]

计算机网络的目的是实现资源共享和信息传递。（　　）

11. [判断]

异或运算的规则是相同为真，不同为假。（　　）

12. [判断]
Excel 分类汇总前需对分类汇总的字段进行排序。（　　）

13. [判断]

在一张完全空白的幻灯片上可以直接输入文字内容。（　　）

14. [判断]



Excel 在自动填充时只能向下填充，不能向上填充。（　　）

15. [判断]

Word 中：在选定区按住 Ctrl 键单击可以选中全文。（　　）

16. [判断]

Word 中的输入有插入和改写两种方式，切换时可以使用 Home 键切换。（　　）

17. [判断]

PowerPoint 幻灯片中的一个对象只能设置一种动画效果。（　　）

18. [判断]

PowerPoint 中的幻灯片母版可以使相同的内容出现在每张幻灯片上。（　　）

19. [判断]
机器语言属于低级语言，而汇编语言属于高级语言。（　　）

20. [判断]

汉字机内码用两个字节编码，每个字节的最高位为 0。（　　）

填空题

1. [填空]

将十六进制数49转换为八进制数为_______，将十进制数88转换为八进制数为_______。

2. [填空]

-33 的原码为_______，补码为_______。

3. [填空]
把视频、音频、图像等多媒体转换为信息的步骤为采样、_______。

4. [填空]

计算机 CPU 运算速度由_______表示，计算机的精度由_______表示。

5. [填空]

内存的基本单位是_______，2KB 等于_______B。

6. [填空]

在操作系统中，管理资源可以使用_______。

7. [填空]

计算机网络由_______和_______组成。

8. [填空]

用 Word 编辑文档时，为了给文档中的文本提供解释、标注相关的参考资料，可用_______对文档内容进行注释说
明，用_______对引用的文献进行说明。

9. [填空]

Excel 中筛选包含两种形式，分别是_______和_______。

10. [填空]

PowerPoint 2010 中，最常用的幻灯片放映方式为演讲者放映、和。

五、简答题（共4题，每题5分，共20分）

1. [简答]

简述计算机的应用领域。

2. [简答]

如何使删除的文件不放入回收站？

3. [简答]



什么是计算机病毒？计算机病毒有哪些特征？

4. [简答]

PowerPoint 2010 提供了哪几种母版？其作用分别是什么？

六、程序设计能力试题（共2题，每题10分，共20分）

1. [程序设计]

编程:输出九九乘法表。

2. [程序设计]

编程:求表达式 的值， 由键盘输入。s = 1! + 2! + 3! +⋯+ n! n

七、数据库应用能力试题（共10题，每题2分，共20分）

1. [数据库操作]

YB 数据表已打开，其结构为：

字段号 学号 姓名 英语 计算机 总分

类型 C C N N N

宽度 6 6 5 5 5

小数 1 1 1

① 显示所有性别为“男”的记录信息。
② 计算每个同学的总分。
③ 逻辑删除英语或计算机成绩低于60分的同学记录。
④ 恢复总分不少于120分的被逻辑删除了的同学记录。
⑤ 查询当前表中的所有记录，并按总分降序排列，若总分相同则按姓名降序排列。
⑥ 在当前记录中插入一条空记录。
⑦ 设学号的第2、3位代表班级，统计“11”班学生总分不低于120分的人数。
⑧ 查询计算机、英语课程的平均成绩，并将计算结果保存在内存变量R中。


